

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

## EL SEÑOR LEQUERICA REGRESA A ESTADOS UNIDOS

Madrid.—En avión ha salido para Nueva York, con objeto de reintegrarse a su cargo, el embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica.  
Al aeropuerto de Barajas acudieron a despedirle los embajadores señores Aznar y conde de Motrico el marqués de Rialp, el director de la Sección de América, el director de Asuntos Consulares y otras personalidades, así como numerosos amigos del señor Lequerica. (Logos.)

## Haití y la República Dominicana terminan un acuerdo anticomunista

Puerto Príncipe (Haití).—El Gobierno ha anunciado que los presidentes de Haití y de la República Dominicana han terminado un acuerdo contra el comunismo durante la reunión fronteriza celebrada el lunes.  
Hasta hoy no se había facilitado la noticia de la existencia del convenio anticomunista. (Efe.)

## Ayer presentaron sus credenciales al Caudillo el embajador de Bélgica y el ministro de Holanda

### La ceremonia tuvo lugar en el Palacio de Oriente, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—A mediodía de hoy tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado de los nuevos embajadores y ministro extraordinario y plenipotenciario de Bélgica y Holanda en

el alto personal de sus respectivas Embajada y Legación.

Durante la celebración del acto Su Excelencia estaba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores; teniente general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, segundo jefe e intendente de la Casa civil, jefes de Protocolo y del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores príncipe de Ligne y conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limburg en la sala de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales los representantes de Bélgica y Holanda pasaron a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos y acompañados, como a su llegada, por los señores barón de las Torres e Isasi, respectivamente, así como por los



Conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limburg (Foto Vidal.)

miembros de su Embajada y Legación, los señores príncipe de Ligne y conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limburg, abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. (Logos)



Príncipe de Ligne (Foto Vidal.)

España, su excelencia el príncipe de Ligne y conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limburg, respectivamente. Los actos se celebraron a las doce y media el primero y a la una y cuarto el segundo.

Como de costumbre, los representantes de Bélgica y Holanda llegaron a Palacio en carroza escoltada por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de Su Excelencia, mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales. Al pie de la escalera de honor los plenipotenciarios fueron recibidos por el alto personal de la Casa civil y jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores príncipes de Ligne y conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limburg, llegaron a Palacio con

## El Consejo de Seguridad aplaza el debate sobre Cachemira

### LOS DELEGADOS BRITANICO Y NORTEAMERICANO DEFENDIERON SU MOCION CONJUNTA

### Sir Benegal Rau renuncia a la presidencia del Consejo a favor del delegado holandés

Lake Success.—El Consejo de Seguridad aplazó hasta el 27 de marzo su recién iniciado debate sobre Cachemira, y el delegado indio, Sir Benegal Rau, que había de asumir la presidencia del organismo el mes entrante, renunció a su favor del holandés Van der Stoep, ya que, como dijo un representante de la agencia United Press, no sería conveniente que presidiese unas reuniones en que se tratará un problema que afecta directamente a su país. También manifestó Rau que está en espera de instrucciones de Nueva York.

Presidió la sesión el francés Francois Lacoste, cuyo primer acto fue invitar a la delegación del Pakistán, país que no es miembro del Consejo, a tomar asiento en la mesa. A continuación hablaron los delegados británico, Sir Gladwyn Jebb, y norteamericano, Ernest Gross, para defender la moción conjunta, y seguidamente propuso el presidente el aplazamiento del debate hasta el día 27, con el fin de dar tiempo para el estudio de la moción, pero el turco, Saadettin Tarzi, abogó por que la próxima reunión no fuera sino el día 1 de marzo, y esa fecha fue finalmente aprobada por el Consejo. (Efe.)

**FOSGLUTEN**  
AUMENTA LA MEMORIA

## Se amplian los límites de exención o reducción de utilidades a los beneficiarios de familias numerosas

### Una importante disposición de la Jefatura del Estado

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**JEFATURA DEL ESTADO.**—Decreto ley por el que se señalan límites de exención o reducción en el impuesto de Utilidades por rentas de trabajo a los beneficiarios de título de Familia Numerosa. Se modifica la legislación en esta materia, ya que la elevación experimentada en los sueldos era causa de que la legislación vigente hasta el momento originaba que el fin protector de las familias nu-

merosas resultase prácticamente nulo por lo que se refiere a la reducción de dicho impuesto.

Los límites señalados en el artículo tercero de la ley de 13 de diciembre de 1943, y en el séptimo del Reglamento para la aplicación de la misma de 31 de marzo de 1944, se fijan en los siguientes: hasta 18.000 pesetas anuales, exención total para ambas categorías, y de 18.001 hasta 100.000 pesetas, reducción del 50 por 100 para las familias de primera categoría y exención total para las de segunda. La exención total o la bonificación del 50 por 100 no es sólo aplicable al cabeza de familia, sino también, y en igual proporción, a su cónyuge, siempre que los ingresos de ambos por todos los conceptos no excedan de los siguientes límites: Hasta 25.000 pesetas, exención total para ambas categorías; de 25.001 a 150.000, bonificación del 50 por 100 para los de primera categoría y exención total para los de segunda. (Logos.)

## El Japón resistirá cualquier intento ruso de colocar tropas en su territorio

### Yoshida se opone, por ahora, al rearme

Tokio.—El jefe del Gobierno japonés, Yoshida, ha declarado que el Japón ejercerá su derecho de autodefensa y resistirá cualquier intento soviético de colocar tropas de ocupación en el territorio japonés después de la firma del Tratado de paz.

Indicó que la actual situación económica del Japón y la Constitución—en la que se renuncia a la guerra—no permiten el rearme.

"Sería ideal—dijo—hacerlo inmediatamente, para defensa propia, pero debemos tener en cuenta que hay gran número de japoneses aún en Rusia que deben ser repatriados. El rearmar con dificultad en estos momentos provocaría una división entre el pueblo japonés—dijo finalmente—, me opongo ahora al rearme. (Efe.)

**¡NINOS!**  
Curiosidades, aventuras, ingeniosas aventuras... Todo en la Emisión de Juventudes dedicada a los niños de Salamanca. Escuchadla el día 24, a las nueve de la tarde.

## NORTEAMERICA proyecta aumentar su ayuda militar y económica a Chang Kai Chek

### ¿SE HA FRUSTRADO UN INTENTO DE ATENTADO CONTRA TRUMAN?

**AYUDA A CHANG KAI CHEK**  
Washington.—En fuentes autorizadas se dice que el Gobierno de los Estados Unidos están proyectando aumentar su ayuda militar y económica al Gobierno nacionalista del Generalísimo Chang Kai Chek durante el próximo año fiscal que empieza el 1 de julio.

Afirma que los gastos de la Administración de cooperación económica y defensa militar para Formosa se aumentarán para reforzar la defensa de la isla y evitar el hundimiento económico que podría seguirse de que Chiang gastase las últimas reservas de oro para compensar el déficit presupuestario.

Se dice que Chiang, al refugiarse hace casi dos años en Formosa, se llevó consigo un depósito de oro de unos

## Los aliados inician una nueva ofensiva en Corea central

### LA CONSIGNA ES: "ANIQUILAR TANTOS COMUNISTAS COMO SEA POSIBLE"

### LA OPERACION SE EXTIENDE A UN FRENTE DE 96 KILOMETROS

Tokio.—El general Mac Arthur ha anunciado el comienzo de una nueva ofensiva en Corea. La operación comenzó a las diez (hora local), del miércoles.

Se extiende en un frente de 96 kilómetros y ha conseguido un avance inicial de unos diez kilómetros. Para o muy débil resistencia ha encontrado en estos avances.

El teniente general Ridway presenció personalmente la iniciación del avance, que comenzó veinticuatro horas después de que el general Mac Arthur diera la orden de avance, de acuerdo con

la operación "Killer", bajo la consigna "aniquilar tantos comunistas como sea posible".

Los ingenieros militares trabajaron febrilmente para construir, a base de maderas, unos pasadizos suficientemente resistentes sobre los campos encenagados para facilitar el avance de los convoyes pesados, en los que figuran tanques, vehículos, camiones, y el resto del material móvil.

Más al norte, una columna motorizada norteamericana y surcoreana, avanzó ocho kilómetros hacia Pyongyang, desde su base de partidas de Poganlong.

La ofensiva se inició en pésimas condiciones de tiempo y los aliados sorprendieron a los comunistas chinos en plena confusión.

En la zona de Seoul, las fuerzas de las Naciones Unidas, continúan operando a unos trece kilómetros al este de la capital, bajo la lluvia torrencial. (Efe.)

## Se ha iniciado en nuestra ciudad una amplia campaña de repoblación forestal

### Diez mil chopos y cinco mil acacias se plantarán en la margen derecha del Tormes

Se ha iniciado en nuestra ciudad una amplia campaña de repoblación forestal, encaminada a lograr que aquellos sitios propicios y adecuados se conviertan, en el plazo más corto posible de tiempo, en rincones pintorescos, acogedores y bellos que sirvan de complemento a la espléndida arquitectura de esta vieja Salamanca, cuyos contornos resacaos y áridos son lo menos apropiado, no ya sólo a la contemplación, sino al goce, al paseo y al bienestar.

La amplitud de miras con que ahora se ha iniciado esta nueva campaña nos permite ser un poco más optimistas que en anteriores ocasiones.

Pero a este desinterés, a este amor al árbol demostrado por nuestras primeras autoridades, debe corresponder el pueblo de Salamanca, sabiendo hacer suya la tarea emprendida, sabiendo comportarse como todo buen ciudadano debe hacerlo en ocasiones semejantes, amparando, protegiendo y luchando contra los despreciosos "gamberros" que, en su incultura e insensibilidad cometen actos que nada tienen de personas civilizadas.

Hay que inculcar a la gente, a todo el municipal de por el jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, hombre sensible y amante de todo detalle que embellezca a una ciudad, se ha iniciado, con

gran diligencia y entusiasmo, una profusa campaña de repoblación de árboles en Salamanca. Colabora con la Jefatura de Falange, quien atiende a los

gastos con subvenciones especiales, la Jefatura del Distrito Forestal de Salamanca, cuyo ingeniero jefe, señor Redondo, se puso inmediatamente a su disposición, delegando en el ingeniero señor Fisac para proyectar y realizar en el más breve espacio de tiempo posible la campaña prevista.

En efecto, desde hace días se trabaja intensamente, con la colaboración del excelente Ayuntamiento de la ciudad, que ha facilitado al Jardín municipal, señor Sabadell, y material apropiado, en la repoblación de la margen derecha del río Tormes, comprendida entre el Puente del Pradillo y la Peña de San Vicente. Toda esta larga franja de terreno quedará totalmente cubierta de plantones.

El lugar denominado "Chopera", inmediatamente debajo de la Peña de San Vicente, y en la amplia explanada comprendida entre el colector, el río y la carretera de circunvalación, se pretende convertir en una profusa alameda, para lo cual se plantarán grandes cantidades de árboles, en forma un poco de bosquejo, que haga recobrar al bello y típico lugar el aspecto magnífico que en otro tiempo tuvo.

También, y por la carretera de circunvalación, en el sitio citado hasta el Paseo de las Carmelitas, pasando por San Bernardo, se ha llevado a cabo, con la colaboración de la Jefatura de Obras Públicas, un amplio plan de plantación de árboles a ambos lados de la carretera.

En la Peña de San Vicente, sobre la que se asienta el Colono (Continúa en cuarta plana.)

Los efectivos rojos que los ingleses encontraron a su paso no eran superiores a los de una compañía.

Fuerzas aéreas combinadas, en las que figuraban pilotos australianos, surafricanos y norteamericanos, bombardearon los campamentos artilleros de los comunistas y los centros de abastecimiento.

En la zona de Seoul, las fuerzas de las Naciones Unidas, continúan operando a unos trece kilómetros al este de la capital, bajo la lluvia torrencial. (Efe.)

**NO SE BUSCAN AVAN- CES ESPECTACULARES**  
Cuartel General del VIII Ejército en Corea.—El corresponsal de la Agencia United Press en el Cuartel General del VIII Ejército informa que la ofensiva que se ha desencadenado en las montañas de Corea Central contra el flanco oriental del ejército comunista, no tiene por objeto la consecución de ganancias geográficas, sino la destrucción de las fuerzas comunistas en el centro de Corea.

El general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas atacantes, manifestó: "Creo que haremos la cesta de bajas. No buscamos avances espectaculares para facilitar la labor de los periodistas al titular las noticias. El pensamiento básico es destruir la mayor cantidad de fuerzas enemigas posible y la conservación de las nuestras".

La lluvia intensa ha dificultado el primer día el avance, que se ha realizado sin apoyo de la aviación y con escasa observación para la artillería. Los cañones norteamericanos y neozelandeses hicieron la barrera de fuego más intensa que se ha efectuado en Corea desde el comienzo de las operaciones. (Efe.)

**LOS ROJOS SE RETIRAN AL NORTE DE HONGCHON**  
Frente de Corea.—A 64 kilómetros al sur del Pradillo 38 la brigada británica inició de nue-

En la Emisión Semanal que las Juventudes de Sección Femenina dedica a todas las niñas de Salamanca, se cuentan las más deliciosas aventuras de doña Sablonada y el Mago Catapú en un viaje por América del Norte. Escuchadla el próximo sábado, a las nueve de la noche.

**SIGUE SIN SABERSE EL PARADERO DE CLEMENTIS**

¿Habrá caído en poder de los rusos?

Bonn.—Se cree que ha caído en manos rusas Vladimir Clementis, ex ministro checo de Asuntos Exteriores, cuya desaparición de Praga hace unas semanas causó sensación en el mundo entero.

Un portavoz del bloque anticomunista dijo que Clementis no se encontraba en Occidente y que se cree que cayó en poder de los rusos después de fracasar en su intento de cruzar la frontera checa. (Efe.)



UNA GRAN PROTESTA Y UNA INMENSA POLEMICA

23 DE FEBRERO DE 1951

Una campaña de protesta, intensa, continuada y sobrada de razón, se había desencadenado contra el municipio. El tema era el de la sociedad de la capital, el de los neocastellanos de cada rincón y el desfilé incesante de mendigos en persecución de la "perra chica". Y se hacía fuerte e intensa, porque según se recordaba, todo aquello ajué parecía normal en el ambiente agonizante y era preciso terminarlo antes de que el verano aumentara sus proporciones.

Y un doloroso suceso. En aquel tiempo, fracasadas todas las pretensiones de Fealdón, fue ejecutada una mujer, que en Arapilles había cometido su crimen.

DIEZ AÑOS DESPUES...

Tambien se aborotaron menores, antepasados y con ton menor razón que en la campaña de diez años antes. El causante ahora del alboroto, fué "Fedeo de Rapide" que en un artículo publicado en un periódico de circulación nacional, ponía a Salamanca en un ridículo puesto en todos sus aspectos. Entre otras cosas afirmaba, que la fama de los monumentos salmantinos era injustificada y que tan buenos y aun más nobles se encontraban en cualquier parte de las ciudades castellanas.

No hay que decir, que los salmantinos se "picaron" razonablemente y Valero Martín tomó el mando de la campaña, conteniendo durante varios días, con un largo etc de otras interesantes plumas, al que ostendió nuestro orgullo de habitantes de la ciudad monumental y Universitaria.

Tubo también un acto conmemorativo. El de las Cortes de Cádiz, que se celebró en el Ayuntamiento, interviniendo en él el gobernador civil, señor Cembrano; don Antonio Díez (alcalde de ciudad), y los señores Piniella y Unamuno, terminando con una recepción en que se distribuyeron tabacos, dulces y vinos y iluminación de la Plaza Mayor. De esto último, vuelve omos a ocuparnos próximamente.

CIRCULAR

MANCOMUNIDAD SANITARIA PROVINCIAL

De interés para todos los Ayuntamientos de esta provincia.

Por la presente circular se comunica a los Ayuntamientos de la provincia que tengan pendientes cantados de ingreso en este Organismo por los conceptos de Mancomunidad Sanitaria, Instituto Provincial de Sanidad y Patronato Nacional Antituberculoso de todo el año 1949 o parte de él, que durante los primeros QUINCE DIAS del próximo mes de marzo del corriente año podrán hacer efectivos los ingresos de referencia en las oficinas de esta Mancomunidad Sanitaria, instaladas en el Departamento de Intervención de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Transcurrido el citado plazo, serán expedidas las certificaciones de apremio para hacer efectivos dichos débitos por la vía ejecutiva.

Salamanca, a 22 de febrero de 1951.—El Delegado de Hacienda-Presidente.

Caja Popular de Crédito Agrícola de San Juan Bautista

Esta Entidad celebrará su Junta general reglamentaria el próximo día 25, a las once de la mañana. Como novedad en este año, habrá tres premios de 50 pesetas entre los asistentes y otros entre los impositores más asiduos.

M. MARTINEZ TISILOGO-RADIOLOGO

SUCESOS LOCALES

Robo de una bicicleta

José Antonio Ramos Santos, de treinta y cinco años de edad, casado, guardia municipal, natural de Mozárbez (Salamanca) y domiciliado en la Avenida del General Mola, número setenta y siete, denunció ayer en Comisaría la sustracción de una bicicleta que tenía guardada en la bodega del Colegio Mayor "San Miguel Arcángel", del que es conserje. El hecho debió ocurrir el miércoles, entre diez y once de la noche. La puerta de la bodega está siempre abierta.

La bicicleta es marca "Orbea", tipo turismo, pintada en negro con manoplas de piel de conejo.

Robo de gallinas

Lisardo Mesonero Hernández, de cuarenta y cuatro años de edad, casado, hortelano, natural de Villares de Yeltes (Salamanca) y domiciliado en Salamanca, calle Empedrada, número ochenta y ocho, denunció ayer en Comisaría el hurto de unas diez gallinas que en el gallinero de su propiedad, instalado en la finca donde está su domicilio, en local independiente, cuyas puertas de acceso están siempre sin cerrar.

El autor o autores del hecho intentaron violentar la puerta que da al gallinero, sin conseguirla, por cuya circunstancia entraron en el mismo por una ventana sin cristales que tiene, rompiendo primeramente unos travesaños de madera que la obstaculizan. Las gallinas que se llevaron son de color dorado, de raza Prat.

Robo frustrado y detención de los autores

En la noche del miércoles y cuando salían de cometer un robo de la tienda de aparatos de electricidad, sita en la Plaza del Corriño, fueron sorprendidos por los dueños del establecimiento, Juan Liviano Hogado y Adolfo Pérez Alvarez, los ladrones, uno de los cuales se dio a la fuga y el otro fué detenido. Se llama éste, Enrique Sanz del Amo, de doce años de edad, natural y vecino de Salamanca, domiciliado en esta capital, Barrio Vidal, bloque núm. 30. El que se escapó fué después detenido por la Policía y se llama Vicente Miguel Zarza (a) "José", de dieciocho años, soltero, peón de albañil, natural y vecino de esta ciudad, y con el mismo domicilio que el anterior, en el piso segundo.

Al ser sorprendidos, eran portadores de una maleta y una caja, contenida cierta cantidad de discos, un gramófono, objetos de electricidad y algunos kilos de chorizo; todo ello ha sido recuperado. Ambos delincuentes han quedado a disposición de la autoridad correspondiente.

Herido por mano airada

A las tres y media de la tarde de ayer fué curado en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, doctor Pedraz, y el practicante, doctor González, Francisco Comesaña, de doce años de edad, que vive en Trafalgar, número 20. Presentaba herida contusa en región parietal izquierda, producida por mano airada.

Herida casual

A las ocho y media de la noche, y en el mismo Establecimiento, fué asistido, por el doctor Ferrer y el practicante señor Civleta, Verónica Echániz, de luxación escapulo-humeral, derecha, de carácter leve, producida casualmente.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Mariano Martínez, Ayuntamiento de San Martín del Castañar, Luis Plaza, Julián Tristán, Lorenz Pérez, Manuel Andrés, Andrés Velasco, Felipe Francisco Peix, Pedro García, Gobernador civil, Pablo Méndez, Luis Méndez, Vicente Heras, Angel Diaz y Mariano Vea.

La Rondalla Salamanca en el Instituto Lucía de Medrano

Prosiguiendo el desarrollo del programa cultural que se ha trazado este Centro en su nueva etapa docente, la Rondalla Salamanca visitó el Instituto Lucía de Medrano, interpretando un selecto y simpático programa musical, en el cual no podía menos de figurar, especialmente, la jota de Bretón, como adhesión del Instituto al centenario del ilustre músico salmantino. Las alumnas del Instituto, aplaudieron reiteradamente los momentos más emocionantes del programa de la Rondalla.

Seguidamente, el director obsequió con un vino de honor y unas pastas elaboradas por las alumnas del Centro a los rondallistas y al selecto público que tomó parte en esta grata fiesta del Instituto Femenino.

Finalmente, se proyectó la película "La reina santa" en el salón del Instituto, siendo presenciada por los rondallistas, profesorado, invitados y el alumnado.

CÁTARROS BRONQUITIS JARABE PECTORBRONQUIL

Cupón pro ciegos

Número premiado Núm 50 pesetas en El Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 23 de febrero.



Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 15. JULIO PEREZ MARTIN MEDICO MATRIZ Y PARTOS CONSULTA a las doce San Juan, 22 - Teléfono 1303 C. S. número 26

EL CORO UNIVERSITARIO MIXTO Y EL T. E. U. ACTUARAN EL PROXIMO DIA 6 EN EL TEATRO COLISEUM

La Comisión organizadora de los actos recreativos que se celebrarán con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, trabaja infatigablemente en la organización de esta gran actuación conjunta del Coro Universitario y el T. E. U.

Se trata de ofrecer a los estudiantes de Salamanca y al público en general, un espectáculo de gran categoría y calidad artística. Para ello, no se ha regateado esfuerzos de ninguna clase, y el próximo día 6, en el Teatro Coliseum se presentarán de nuevo el Coro Universitario y el T. E. U. para demostrar su gran capacidad y el valor artístico de sus elementos.

El Coro Universitario dará una audición de sus mejores canciones y será en esta ocasión cuando justifique con toda garantía el éxito inicial que tuvo en su presentación. La selección de sus canciones, la gran preparación que han tenido en sus ensayos continuados y constantes por su eficacia y buena dirección, harán que den como resultado un gran éxito.

El Teatro Español Universitario representará "El perro del hortelano", de Lope de Vega.

Otra que dice como ninguna de las dotes imprescindibles que adornan a todo buen poeta lírico, pero en especial al gran Lope, con su espíritu flexible, su sensibilidad ardiente, su fantasía desbordante y su penetración en la vida y en la naturaleza.

En esta obra, como en ninguna, se puede apreciar el estilo lingüístico de uno de los tres componentes de la mejor escuela del Teatro Español Clásico. Claridad, en cuanto a ese estilo, cada persona en su carácter y en su actuación. Dos palabras mejor que cuatro. Un movimiento espontáneo mejor que uno estudiado.

El T. E. U. pondrá a prueba, que no injustificadamente está en buenas manos su dirección y sus elementos más destacados, demostrarán su valía.

El «Día del Oriente Cristiano» en nuestra ciudad

Solemne acto en la Universidad Pontificia, presidido por el Obispo de la diócesis

Organizado por la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca, con sus Colegios Mayores y Casas de Estudios de religiosos y los Seminarios Diocesanos, se celebró ayer un solemne acto para conmemorar el "Día del Oriente Cristiano", con ocasión de la festividad de la Catedral de San Pedro en Antioquia.

El acto que se celebró a las seis de la tarde de ayer en el Aula Magna de la Universidad Eclesiástica, fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis y gran canciller de la Universidad, fray Francisco Barbado Viejo, a quien acompañaban el ilustrísimo señor rector magnífico de la Universidad Pontificia, don Gregorio Alastruey; el decano de la Facultad de Teología, reverendo Padre Aurelio Yanguas, S. J.; el rector del Seminario Mayor, don Plácido Fernández, y un teniente coronel de Infantería en representación del gobernador militar de la plaza.

Actuó de moderador el canónico arcepresbítero y catedrático de Teología oriental, don Eugenio González.

En primer lugar, el reverendo licenciado Padre José María Sánchez Cremades, del Colegio Mayor de Padres Reparadores, pronunció las palabras preliminares. El reverendo licenciado Padre Pedro de Alcántara Martínez, de un estudio franciscano, hizo un ordenamiento sobre "La situación actual de las Iglesias separadas en Palestina". Por último, el reverendo licenciado don Nicolás López Martínez, de la diócesis de Burgos, habló sobre "Eusebio, el historiador palestinense".

Los tres oradores fueron muy aplaudidos. Los intermedios musicales estuvieron a cargo de la Schola Cantorum, dirigida por

el licenciado don Constancio Palomo, interpretando el "Himno triunfal y epiclesis", de la liturgia griega, a cinco voces masculinas; "Bernart" (la hoguera), de O. Bernart, a cuatro voces masculinas, y "Viesínova Piesnik", de Mij. Jordánkova, sólo de tíj y cuatro voces.

HERGA

Ayer se constituyó definitivamente la Cooperativa Agrícola salmantina

Se celebró ayer, en el salón de actos de la Cámara Oficial Sindical Agraria, la anunciada asamblea para la definitiva constitución de la Cooperativa Avícola.

Presidió el acto el presidente de dicha Cámara y delegado provincial sindical, don Mariano Aniceto Galán, a quien se debe, por su entusiasta iniciativa y su certero consejo, profundo por el conocimiento servido por las cuestiones cooperativas, la realización magnífica de este proyecto.

Con él tomaron asiento los miembros de la Comisión organizadora que en estos ocho días transcurridos desde la Asamblea Inicial, ha elaborado el Reglamento, con las rectificaciones en aquella propuesta, Reglamento que en la asamblea de ayer quedó definitivamente aprobado.

Asistieron numerosos avicultores, ascendiendo el número de cooperativistas fundadores a unos 125, con millares de aves, lo que abre un espléndido porvenir a esta nueva entidad, de la que tan precizada se hallaba nuestra provincia.

En esta asamblea se puso de manifiesto el entusiasmo con que la Cooperativa Avícola inicia su existencia y también la gratitud de los cooperativistas de la Unión Territorial de Cooperativas Agrícolas de Salamanca.

¿Paganismo o cristianismo...?

CONFERENCIAS PARA LAS JOVENES POR EL REVERENDO PADRE ROYO, O. P.

"El mundo se va contagiando—ha dicho Pio XII—de un neopaganismo moral que es el peligro mayor de nuestros tiempos".

Contra el paganismo, cada día más creciente en la vida de la mujer, es necesario oponer la barrera de un cristianismo vivido en toda su integridad. Es necesario que acabe el repetido de paz, denunciado sistemáticamente por el Papa, de la Religión y de la moral.

El Consejo Diocesano de las jóvenes de Acción Católica, invita a todas las jóvenes de la ciudad a conferencias que sobre este tema desarrollará el reverendo Padre Royo, los días 25, 26 y 27 de los corrientes, en el salón de actos de la Institución Teresiana (Plaza de Colón).

El día 25, domingo, a las cinco de la tarde. Los días 26 y 27, a las siete y media.

NUEVO DECANO DE LA CASA DE SOCORRO

En virtud de los últimos cambios habidos en el personal facultativo de la Casa de Socorro, ha sido designado Decano de aquel Establecimiento, don Guzmán Buxaderas Gombau, quien al poseerse de su cargo ofrece su siempre estimable consideración y amistad a cuyos testimonios correspondemos con todo cariño, haciéndole presente al propio tiempo nuestra enhorabuena más sincera.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Casimiro Dominguez Martin, solicitando licencia para instalar un motor eléctrico y demás maquinaria, en su taller de electro-mecánico, sito en la calle de Fray Luis de Granada, número 21, de esta ciudad. Lo que se hace público, para general conocimiento. Salamanca a 20 de febrero de 1951.—El alcalde.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta de 11 a 2. Concejo, 9, 2.ª Izqda. Tel. 1285 C. S. nº 14.



Temperaturas de ayer, en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matacán, ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas extremas: Máxima: 8,2 grados, a las 15 horas. Mínima: 2,4 grados, a las 4,55 horas.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

La Región

De Barco de Avila

CURSILLOS PARA OBREROS DE LA CONSTRUCCION Organizadas por la Esclerótica Central se celebrarán en esta localidad, desde el día 26 del actual, hasta el próximo marzo, unos cursos de formación de obreros de la construcción, dirigidos por competentes profesores designados al efecto. Se han inscrito para cursillos a estos cursillos, 22 obreros de la población. Estos cursillos se desarrollarán en los locales de la Delegación Comarcal de Sindicatos.

EL PUERTO DE CASTILLA DE TORNAVACAS, ABIERTO AL TRAFICO

Durante muchos días el estado interrumpido las comunicaciones por carretera entre Barco de Avila y Tornavacas, debido a la enorme cantidad de nieve acumulada en el Puerto de Castilla de Tornavacas.

Ya circulan, de nuevo, los coches corcos y todos los vehículos, habiendo quedado normalizadas dichas comunicaciones.

LOS QUINTOS

Se verificó el pasado día 23 de febrero la talla y clasificación de los quintos de 1951. En total la quinta se compone de 24 individuos, de los cuales 19 fueron destinados a los cuarteles.

EL MERCADO

La mejora del tiempo permitió que el mercado tuviera una animación y durase bastante avanzada la tarde. Se realizaron bastantes transacciones, manteniéndose, en general, firmes los precios de la mayoría de artículos.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

El día 25 comienza la realización de ejercicios espirituales para jóvenes en la iglesia de la Compañía (Clerical). Por años y años amplios de este gran tiempo se han ido abarrotadas de juventud salmantina.

Los ejercicios serán dirigidos por el R. P. Victor Serrano, especialmente dedicado durante años a ejercicios para jóvenes. Empezarán por la mañana, a las ocho, meditación y misa.

Por la tarde, a las ocho, meditación y misa principal.

PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

Los ejercicios, en la iglesia de la Compañía de Jesús, empiezan el día 26 de febrero, tercer domingo de Cuaremas, a las ocho de la tarde, para terminar el día 4 de marzo.

Todos los días, por la mañana, meditación y misa, a las siete y media.

Por la tarde, a las ocho, meditación y misa, a las siete y media.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CIERRE DEL ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS DE CARMEN DE CABO HENRIQUEZ

Aviso a los clientes Durante los días 23 al 25 de los corrientes, ambos inclusive, los clientes del establecimiento de doña Carmen de Cabo Henriquez, calle San Vicente, número 10, tendrán que elegir el proveedor de ultramarinos a cuyo efecto las tarjetas y duplicados de cupones, durante los días expresados, se presentarán en la tienda que deseen. Salamanca 21 de febrero de 1951.

A TODOS LOS TITULARES DE TARJETAS DE ABASTECIMIENTO

Próxima fecha se canjearán las actuales tarjetas de abastecimiento por otras nuevas, advertiéndose a los titulares de la obligación de inscribirse en el censo de población y padrón municipal como requisito fundamental para la obtención de este documento. Salamanca 10 de febrero de 1951.—El gobernador civil y delegado provincial.



Los LIBROS

"CUENTISTAS NUEVOS DE ESPAÑA"

Ediciones "Ensayos", de Madrid, acaba de publicar una antología de "Cuentistas nuevos de España", que viene a llenar una necesidad en la literatura nacional, al dar acogida en sus páginas, a valores nuevos, que de otra forma verían, muchas veces, defraudadas sus aspiraciones y vocación.

La idea marcada por el editor, es digna de los más serenos placeres, ya que mediante ella, se abre a los cuentistas novatos un nuevo horizonte, que un progresivo avance, llegará a culminar en la difícil y meritísima empresa.

Diez y siete autores se asoman a la antología de "Cuentistas nuevos de España". Salvo alguno que otro, con veterania periodística, los demás, representan la valoración juvenil. Los diez y siete cuentos, son la manifestación de la vocación y del temperamento y sus autores son: José Luis Gómez Rodríguez; Victor Maicas Borre; Eduardo Soler Estruch; José Luis Asenjo Martínez; Claudio Fernández Vega; Francisco Gutiérrez Rodríguez; Aurelio Carballa; Luis Junceda; María Luisa Rivas; Luis Arce; María de los Reyes Fuentes; Luis Durán Ochoa; Florentino Blanco Sanpedro; César Corbacha Juan C. Mata del Campo; María del Valle José María Zuzargaza.

Cada cuento lleva una breve biografía de Cerdillo de Araya y los dibujos, son de Masan Algorta, Lisardo Talens, Carlos San Román, Rafael Palma Pradillo y Prudencio Santos, así como la portada, original de Juan A. Fernández.

Dado el carácter antológico que en sus publicaciones se ha impuesto esta joven organización, ruega a todos los escritores y artistas no profesionales, remitir sus trabajos al apartado 9.135, de Madrid.

Sinceramente deseamos a publicación los mejores éxitos.

PELETERIA ANITA

Venta, confección y reparación de brujos piel, tejido y abillanado. Ruiz Aguiere, 2, Calleja de Canillo.



## Attlee anuncia el próximo nombramiento de un almirante norteamericano para mandar las fuerzas navales del Atlántico

### ¿NO HAY UN ALMIRANTE INGLES CAPACITADO PARA EL DESEMPEÑO DE ESTAS FUNCIONES? PREGUNTO CHURCHILL

### "No creo - agrega - que nuestro país deba humillarse tanto"

Londres.—Al anuncio hecho por el primer ministro británico, Attlee, de que iba a ser designado comandante supremo naval del Tratado del Atlántico Norte, un almirante norteamericano, el dirigente conservador, Winston Churchill, preguntó en la Cámara: "¿No hay un almirante inglés capacitado para el desempeño de estas funciones? ¿No se encuentra Gran Bretaña en el centro de todas las comunicaciones atlánticas con Europa?"

Attlee respondió que hay varias potencias en el Pacto y que una sola no puede imponer su voluntad.

"A mi juicio — insistió Churchill — la propuesta de que se nombre a un almirante norteamericano señala un gran declive en nuestra influencia como nación y en la estima que nos tienen otros países."

Dirigiéndose a los laboristas, Churchill afirmó: "Nadie puede decir que siento hostilidad hacia los Estados Unidos, pero no creo que nuestro país deba humillarse tanto."

Seguidamente Churchill preguntó a Attlee si el asunto estaba ya totalmente decidido o si, por el contrario, podrían celebrarse todavía consultas con los Estados Unidos al respecto.

El primer ministro prometió

## DEBATE EN LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA SOBRE LA REFORMA ELECTORAL

### Los radicales socialistas querían que el asunto se sometiera a referendun popular

Paris.—Se ha iniciado el debate de la Asamblea Nacional sobre la reforma electoral y el Gobierno ha tenido un primer éxito al rechazarse por 311 votos contra 105, una moción radical socialista para que la cuestión se sometiera a referendun popular. (Efe.)

## Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086 C. S. n.º 10.

## El marqués Taliani, embajador de Italia en Madrid

Roma.—La prensa publica la noticia de haber sido firmado por el presidente de la República el nombramiento del marqués Francisco María Taliani de Marchio, para el cargo de embajador de Italia en Madrid.

El marqués Taliani está casado con S. A. R. e. l. la archiduquesa Margarita Rániera de Habsburgo y Borbón, hija del archiduque Leopoldo Salvador y de doña Blanca de Borbón. (Efe.)

## ¡NIÑOS!

En la Emisión de Juventudes que se celebrará el próximo sábado, a las nueve de la noche, os saludarán otra vez doña Sabihonda, el Mago Catapán, la rata Blanquita y podréis escuchar el precioso cuento "La historia del dedal".

## Continúan las defecciones en el partido comunista italiano

### Y CON ELLAS SE EXTIENDE EL MOVIMIENTO INICIADO POR MAGNANI Y CUCCHI

Roma.—La Federación Italiana de Asociaciones de guerrilleros anuncia hoy que toda una rama de la Asociación nacional de guerrilleros italianos, dirigida por los comunistas, se ha pasado a sus filas. El grupo en cuestión está

## NO HA HABIDO ACUERDO CON LOS SINDICATOS FERROVIARIOS BRITANICOS

### Inglaterra está amenazada por la más grave crisis industrial desde 1926

Londres. El ministro de Trabajo se ha dirigido rápidamente al número 10 de Downing Street para informar al primer ministro Attlee y a sus colegas, de que en su entrevista con los jefes de los Sindicatos Ferroviarios, no se había llegado a un acuerdo y que la situación amenazaba a Gran Bretaña con la peor crisis industrial desde la huelga general de 1926.

Las reservas de carbón están bajísimas y toda la economía del país podría quedar inmovilizada. Las conversaciones se han roto al ser rechazada una nueva oferta de las empresas nacionalizadas. (Efe.)

Vivir con la Iglesia es vivir con el Papa, vivir con Cristo. La santa misa es el máximo sacrificio expiatorio que podemos ofrecer a Dios. Se guía orientando por la "Guía Litúrgica" para 1951 que ha editado Sección Femenina.

## Información municipal

### Próximos arreglos de pavimentaciones de numerosas calles

El excelentísimo señor Comisario Nacional del Puro y con cargo a fondos del pasado Presupuesto del año 1950, desamó, como ya se indicó en nota anteriormente publicada por la Alcaldía-Presidencia, la cifra de 154.000 pesetas, para que la misma fuera invertida en obras y mejoras en nuestra ciudad, debiendo caracterizarse las mismas por el empleo de importante mano de obra.

Esta iniciativa del excelentísimo señor Comisario del Puro, que mereció la aprobación del Consejo de Ministros, es muy estimable y merece el agradecimiento de nuestra ciudad. La Corporación Municipal estudia con detenimiento el empleo que podría darse a la citada subvención, y en su parte más esencial se determinó fuese el que la concreción se detalla.

Existen un grupo de vías al cual no llegó, por no disponerse de la consignación precisa, las mejoras proyectadas y que se están desahucando al amparo del Presupuesto extraordinario, y que, como se sabe, afectan a obras de pavimentación de unas cien calles y plazas aproximadamente.

El grupo de calles antes referido, posee, en su mayor parte, un pavimento constituido por un enchinarrado, que en general se halla en pesimas condiciones de conservación; una partida de importancia se destina al arreglo y reparación del enchinarrado de dicho grupo de calles, que son las que a continuación se citan: Calles del Arco, Estrella, Padilleros, segundo tramo; Boticados, plaza y calle de San Marcos, plaza del Santo, calle de Bretón, Bodegonas, Parra, Ronda de Sancti Spiritus, Cerrada de Cervantes, Lanza, Tahonas Viejas, Los Moros, Carniceros, Cuesta de Ovidio y Placentinos.

Otra partida de la mencionada subvención se destina al arreglo de las calles Correuela, Clavel y Plaza de los Sexmeros.

También se reservan los accesos de la Avenida de Federico Anaya, General Mola y zona interior del Barrio Garrido, atendiéndose así la petición interesada por vecinos de esta barriada.

Se arregla, asimismo, la calle de Covadonga en su acceso a la Residencia Provincial de Niños, como también el acceso al Teso de la Feria, y, por último, se invierte otra cantidad en la consecución de las obras de explanación y afirmado del Camino del Cementerio.

Así, pues, en plazo breve, las mencionadas vías recibirán un arreglo que las haga más cómodas y transitables.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario.

## Se ha iniciado una campaña de repoblación forestal

(Viene de primera plana)

legio Mayor de Vocaciones Tardías de "Santiago Apostol", se han plantado diversas especies de árboles pequeños que actúen un poco de sustentadores del terreno y que sirvan para embellecer aquel empinado observatorio, cuya perspectiva, cuando retoñen las plantaciones y el edificio esté totalmente terminado, será verdaderamente impresionante.

Ambos lados del Puente Nuevo la repoblación será también un poco más intensa, pretendiéndose con ello dar a aquel lugar un aspecto frondoso y atrayente.

También — este año tan sólo en una pequeña parte — a la margen izquierda llegarán los dones de la repoblación. Por ahora tan sólo se plantarán árboles en forma de simétrica y bien trazada alameda en el lugar comprendido entre el Puente Nuevo y la Aceña del Molino, una extensión bastante amplia, que, debidamente acotada, acondicionada y vigilada, con sus bancos de piedra y demás complementos propios, constituirá un verdadero refugio estival próximo a la ciudad.

Una idea de esta campaña la puede dar fácilmente el número de árboles que se plantarán. Nada menos que diez mil copos y cinco mil acacias serán las que en estos días hincarán sus raíces en las tierras que rodean y circundan a nuestra ciudad, para rendir después el fruto de su bella perspectiva.

Se tiene la intención de acotar el sector de la Chopera, donde se llevará a cabo la mayor repoblación, y la del Puente Nuevo y la Aceña del Molino, en la carretera de Madrid, estableciendo guardas de servicio permanente encargados de su custodia, de su protección y de su riego, cuidado, etc.

En la tarde de ayer visitó el señor Pérez Villanueva, acompañado de los técnicos antes citados, toda la zona com-

prendida en este plan de repoblación, comprobando sobre el terreno la buena marcha de todas las operaciones y mostrándose muy satisfecho de los progresos ya obtenidos.

Vemos, pues, que la campaña que se ha iniciado no puede ser ni más ambiciosa ni más noble; que los salmantinos respondamos con nobleza a la misma y el resultado final honrará a todos; a quienes la iniciaron y a quienes alentaron y posibilitaron su total realización.

## El mundo tiene una carta en juego por decidir, y el conflicto coreano puede ser la primera fase

### POR FELIX ASATEGUI PRADA

Después de la contienda mundial que asoló los campos de Europa, el mundo tiene una carta en juego por decidir de imperiosa y urgente necesidad, y el conflicto coreano puede ser la primera fase, bien para llegar a un acuerdo que garantice el orden y la paz mundial del futuro como paso para la guerra.

Si los principios básicos y acuerdos tomados en la Conferencia de la Paz, en Potsdam, y a pesar del esfuerzo y tolerancia del Comité de la O. N. U., por no dar lugar a otro conflicto armado, que sería espantoso, no fueron respetados, ni siquiera tomadas en consideración, cuantas propuestas de paz se le presentaron, hoy, después de haber medido Rusia en Corea el potencial bélico de las Naciones Unidas, sirva para marcar una pauta que decida la fase final, la paz o la guerra mundial.

Esta es la incógnita actual para el mundo, por una nueva guerra mundial estallara, ella sería la única responsable directa, y por consiguiente, no podrá culpar al resto del mundo de su proceder, ya que por todos los medios, a su alcance el Comité de la O. N. U. sigue esforzándose por llegar a un acuerdo con dicha potencia.

Discrepante con su proceder, posteriormente violó un acuerdo y tratado de carácter internacional al amenazar la libertad de Corea e impedir el paso a las autoridades aliadas y correspondientes del mundo a través de la zona confiada a su custodia y control por las Naciones Unidas, y que la policía soviética haya pasado el límite fronterizo de demarcación de las zonas americanas, francesas e inglesas.

Más tolerancia no cabe por esta parte de los distintos representantes de las naciones en el Comité de la O. N. U. y solamente, como antes digo, por evitar un nuevo conflicto armado las naciones deben de poner solución a este estado de cosas de una sola forma, suspendiendo los intercambios comerciales, cerrando los consulsados, publicando un orden o bandos prohibiendo a la policía soviética cruce el límite de demarcación de las distintas zonas y una estrecha vigilancia en el interior para cortar y sancionar severamente cualquier intento de sabotaje que propicien los agitadores del Kremlin, como los sucesos últimamente en los distintos países.

El mundo, como antes dije, tiene una carta en juego por decidir sobre el tapete: calificación o comunismo. Si sometieramos a votación libre esta conclusión, elección no sería dudosa, y como así lo reeaman nuestros potenciales y antepasados, la carta es decidida, el mundo tiene que ser católico.

No estamos dispuestos a hablar por más tiempo este estado de cosas, el concepto católico de nuestra historia y los del resto del mundo y la voz de sus combatientes caídos en la cruzada de la Fe, nos dicen que si realmente no aceptan una propuesta de paz con condiciones, que se lamenta de que el Comité de la O. N. U. a haya declarado potencia agresora a la China comunista y que sean las armas las que decidan el porvenir y la paz del mundo.

Que no le sorprenda a Rusia su actitud, pero este es el camino a seguir por el Comité de la O. N. U. para asegurar la paz mundial del presente y del futuro.

Esto significa también que la maquinaria de sabotaje y apoyo sigue existiendo aún hoy en día dentro de los países enemigos en potencia de Rusia. Hay bolcheviques disimulados y simpatizantes clandestinos dentro de las fuerzas armadas de todos los países democráticos, con instrucciones para subvertir sus unidades en momentos de gran peligro, para minar la moral, para intervenir con eficacia militar, para destruir la eficacia combativa, para derrotar a la unidad aun sin la intervención de los rusos. Esto significa que hay agitadores a la espalda de estos saboteadores dispuestos a explotar los entorpecimientos y las dificultades de todos los esfuerzos psicológicos y económicos de guerra, a lanzar al pueblo a la guerra civil, a la lucha de clases, a la rebelión, a la revolución.

Esto significa que la Rusia bolchevique quiere la guerra porque la revolución no es posible sin guerra y porque Rusia no podría sobrevivir sin revolución mundial. Pero esto significa también que la Rusia bolchevique desea la guerra con sus condiciones (las que establezca Rusia y las que le convengan) y la desdena denarar únicamente cuando dichas condiciones estén aseguradas y se aseguren también los requisitos de una "guerra justa". El plan maestro de Stalin está basado en esta teoría ambiciosa, y ella salió su teoría revolucionaria mundial: la Doctrina de Stalin.

## NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

El próximo domingo, día 25 de los corrientes y hora de las nueve de su mañana, tendrá lugar la talla y clasificación de los Mozos pertenecientes al Reemplazo de 1951, que por diversas causas no pudieron presentarse el domingo anterior, como asimismo los forasteros que tienen solicitado ser reconocidos, y a continuación la revisión de los Mozos del Reemplazo de 1949, que se hallan declarados excluidos temporalmente del servicio militar.

Dicha sesión, se realizará en los locales del edificio de la Cárcel Vieja (Cuartel de la Guardia Municipal).

Lo que se pone en conocimiento de los interesados para su más puntual asistencia a dicho acto.

Salamanca, 22 de febrero de 1951.—El alcalde.

## LOS REYES DE INGLATERRA VISITARAN AUSTRALIA EL AÑO PROXIMO

Cambrera.—El Jefe del Gobierno australiano, Menzies, anunció que los reyes de Inglaterra llegarán a Fremantle (Australia) el día primero de marzo de 1952. Los reyes saldrán de Brisbane para Nueva Zelanda el primero de mayo, después de visitar varios Estados de Australia. La princesa margarita acompañará a los monarcas. El viaje había sido proyectado para 1949, pero tuvo que ser aplazado por el estado físico del rey. (Efe.)

## LEA USTED EL ADELANTO

FOTOGRAFADO Talleres gráficos NUNEZ RUA 13. SALAMANCA

## FUNERAL EN MEJICO POR EL ALMA DE DON JOSE GALLOSTRA

Méjico.—Organizado por las Sociedades españolas, se ha celebrado un solemne funeral en el templo de Santo Domingo en sufragio del alma de don José Gallostra, con ocasión del primer aniversario de su asesinato. Al acto asistió el diplomático español señor Bermejo y numeroso público. (Efe.)

# Historia Secreta DE LA Guerra fría

Por el ALMIRANTE ELLIS M. ZACHARIAS Ex-jefe del Servicio de Inteligencia de la Armada de los Estados Unidos

### Las conjeturas del Politburó sobre la situación económica. - Los Estados Unidos, según el Kremlin, llegarán a su desastre económico en 1956. Stalin quiere y no quiere la guerra. - Las quintas columnas dentro de los ejércitos occidentales. - La doctrina Stalin

(Continuación del capítulo V)

Adaptando su concepto de la guerra a las ideas teóricas de Lenin y a la propia experiencia conseguida en el servicio de la revolución y la insurrección, Stalin desarrolló su plan para una nueva clase de guerra. La desencadenará en el momento más propicio y en el punto más favorable, para impulsar la crisis económica para quebrantar a la Unión Atlántica, para minar el dinamismo americano dentro y fuera de los Estados Unidos. Por medio de un meditado caos y desintegración, Stalin espera no solo volver a afilar a los Estados sino también a eliminarlos de la carrera y así poner un fin victorioso a la "época de la revolución mundial".

Esta resolución refleja claramente la postura fundamental de Stalin respecto al concepto de guerra. En lo superficial, dicha postura parece reflejar una división fundamental, ya que no un dilema insoluble en la mente de Stalin. Cree firmemente que el capitalismo es el principal culpable en la causa de las guerras. "El capitalismo en su fase imperialista — había escrito — es un sistema que considera las guerras como el legítimo instrumento para resolver disputas internacionales, un método legal de hecho, si no de derecho".

Aunque no espera el derrumbamiento total del capitalismo durante su generación, está convencido que una o dos guerras mas podrían acelerar su declive o caída. Así, Stalin patrocinó y aborreció la guerra al mismo tiempo. La defiende para acelerar la caída del capitalismo; la aborrece porque pone en peligro la consolidación del socialismo.

No es exagerado afirmar que la cuestión de la guerra o la paz

asedia la mente de Stalin. A diferencia de Lenin, quien, según palabras del propio Stalin, "no se tenía por un experto militar", Stalin tiene en mucho su generalato. Consiguientemente, la guerra ejerce sobre él una tentación fascinadora: aunque solo sea como una coyuntura en la que poder poner a prueba su arte militar. Resuelve su arduo dilema al modo falso de Oscar Wilde: se libra de la tentación cayendo en ella.

Lo que Stalin piensa de la guerra ha sido expresado paladinamente en una carta que escribió a Alexei Maximovich (Maxim) Gorky, y que apareció publicada por primera vez en el volumen duodécimo de las Obras Completas de Stalin, editadas en Moscú en la primavera de 1950.

Gorky había propuesto la fundación de una revista especial que se llamaría "Sobre la Guerra". Stalin rechazó tal idea.

"Después de haber discutido seriamente sobre el caso — escribía Stalin — llegamos a la conclusión de que no existen hoy en día razones para que se publique tal revista". (Esto era en 1930). "Somos de la opinión que sería mucho más razonable que se trataran los problemas de la guerra — hablo de la guerra "imperialista" — en las revistas "políticas" ya existentes. Principalmente por el hecho de que los problemas de la "guerra" no puedan separarse de los problemas de la "política", de la cual la guerra es una expresión... No estamos contra cualquier guerra. Nos oponemos a la guerra imperialista, por ser una guerra contrarrevolucionaria. Pero estamos a favor de la guerra antiimperialista, liberadora y revolucionaria, a pesar del hecho de que tal guerra, como es bien sabido, no está exenta de los horrores del derramamiento de sangre, sino, al contrario, está llena de dichos horrores".

Esta norma staliniana es la gran doctrina bolchevique de guerra, una teoría oportuna nacida de los dolores de su historia revolucionaria. Fue expuesta por primera vez por Lenin en 1915 cuando el bolchevismo, de una vez para siempre, volvió las espaldas a su vago y oportunista pacifismo para ir resueltamente a un firme y claro militarismo. "Los socialistas han condenado siempre las guerras entre los pueblos como bárbaras y bestiales" — escribía Lenin poco después de este cambio. — "Sin embargo, nuestra actitud respecto a la guerra se diferencia por principio de aquella mantenida por los burgueses pacifistas y anarquistas. Nos diferenciamos de los primeros en cuanto que entendemos la relación inseparable entre las guerras, por un lado, y las luchas de clase dentro de un país, por otro; comprendemos la imposibilidad de eliminar las guerras sin eliminar las clases y crear el Socialismo, y en que reconocemos de modo absoluto la justicia, lo progresivo y necesario de las guerras civiles: es decir,

las guerras de una clase oprimida contra el opresor, de los esclavos contra los esclavizadores, de los siervos contra sus terratenientes, de los trabajadores a sueldo contra la burguesía."

Esta es la teoría de la guerra "totalitaria-bolchevique. Fue expresada muy sucintamente en la frase de Lenin: "Bolchotear la guerra... es un dicho estúpido. Los comunistas deben participar aún en la guerra mas reaccionaria". Y también en esta otra: "Los medios de combatir la guerra no son una huelga contra la guerra, sino la formación de núcleos revolucionarios en los ejércitos combatientes, su adiestramiento para el objeto de producir la revolución".

¿Que significa esto y cómo se podría expresar en términos prácticos y usuales, en vista de la decisión de Stalin de hacer la guerra contra el Occidente?

Significa que, según el dogma comunista, cualquier guerra que el Occidente pueda hacer contra la URSS es una "guerra injusta", que ha de ser "saboteada" por todos los medios licitos e ilícitos. Pero cualquiera guerra que la URSS pueda hacer contra el Occidente es una "guerra justa", que ha de ser "apoyada" con todos los medios buenos y malos.

Esto significa también que la maquinaria de sabotaje y apoyo sigue existiendo aún hoy en día dentro de los países enemigos en potencia de Rusia. Hay bolcheviques disimulados y simpatizantes clandestinos dentro de las fuerzas armadas de todos los países democráticos, con instrucciones para subvertir sus unidades en momentos de gran peligro, para minar la moral, para intervenir con eficacia militar, para destruir la eficacia combativa, para derrotar a la unidad aun sin la intervención de los rusos. Esto significa que hay agitadores a la espalda de estos saboteadores dispuestos a explotar los entorpecimientos y las dificultades de todos los esfuerzos psicológicos y económicos de guerra, a lanzar al pueblo a la guerra civil, a la lucha de clases, a la rebelión, a la revolución.

Esto significa que la Rusia bolchevique quiere la guerra porque la revolución no es posible sin guerra y porque Rusia no podría sobrevivir sin revolución mundial. Pero esto significa también que la Rusia bolchevique desea la guerra con sus condiciones (las que establezca Rusia y las que le convengan) y la desdena denarar únicamente cuando dichas condiciones estén aseguradas y se aseguren también los requisitos de una "guerra justa". El plan maestro de Stalin está basado en esta teoría ambiciosa, y ella salió su teoría revolucionaria mundial: la Doctrina de Stalin.

(Continúa)

Derechos exclusivos: E. M. ZACHARIAS - FAKAGO - OPE-RA MUNDI. (Prohibida la reproducción total o parcial)